

温家宝出席中日韩领导人会议

据新华社日本福冈12月13日电 中国、日本、韩国领导人会议13日在日本福冈举行。中国国务院总理温家宝、日本首相麻生太郎和韩国总统李明博出席会议。会议由麻生太郎主持。三国领导人积极评价三国合作的进展,确定了今后合作方向,提出了新的合作倡议,并就应对国际金融危机,以及共同关心的地区和国际问题交换了意见,达成重要共识。

温家宝在发言中说,中日韩应从促进共同发展、维护地区稳定、建立和谐亚洲的战略高度加强合作。为此,中方提出以下倡议:第一,加强政策沟通与协调。明年在华举办第十次中日韩领导人会议、外长会议及外交高官磋商;搞好明年中日韩合作十周年庆祝活动,对三国合作未来作出长远战略规划。第二,密切经贸联系。第三,扩大财金合作。第四,充实社会领域的合作。第五,推进可持续发展领域的合作。第六,加强周边区域合作。

温家宝阐述了中方关于国际金融危机问题的立场主张。他强调,中日韩应携起手来,在东亚抗击危机斗争中发挥核心作用。要利用三国经贸、财长会议、央行行长会议等机制,加强宏观经济政策对话与协调,探讨加强

财政和金融合作,加强三国间货币合作,尽快就“清迈倡议”多边化主要要素达成一致。

关于朝鲜半岛核问题,温家宝说,有关各方应维护和推动六方会谈的势头,推进半岛无核化进程,致力于相互关系正常化。中方将一如既往地发挥建设性作用。

会议结束后,三国领导人共同签署了《三国伙伴关系联合声明》,并发表了《国际金融和经济问题的联合声明》、《三国灾害管理联合声明》和《中日韩合作行动计划》。中日韩领导人还共同会见了三国青少年代表。

水利部领导莅郑

调研黄河治理开发

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)昨日,水利部部长陈雷莅郑调研黄河治理开发工作。副省长刘满仓,黄河水利委员会副主任李国英,市委常委、副市长王林贺陪同。

陈雷一行先后来到花园口水文站、标准化堤防15.8公里处、马渡险工及马渡控导下延工程,详细听取相关情况介绍,认真察看了标准化堤防、部分控导工程和险工险段。黄委提出黄河治理开发与管理任务的新目标:把黄河洪水泥沙管理的重点转向塑造协调的水沙关系,把水资源管理与调度的重点转向实现黄河功能性不断流,把水资源保护的点转向提高监督管理水平和增强应急处理能力,把黄河上中游地区水土保持的重点转向粗泥沙集中来源区治理,努力将黄河治理开发与管理事业推向新阶段。

陈雷指出,要树立科学发展的理念,高质量建好治黄工程,进一步搞好黄河治理和开发,确保黄河安澜,为两岸人民造福。

打赢集中整治违法用地违法建设攻坚战

市领导察看违法建筑拆迁时要求一鼓作气整治到位

本报讯(记者 孟斌 实习生 宗帅)为确保我市第八次卫片执法检查整改任务按期完成,昨日,市委常委、副市长穆为民带领市国土资源局负责人再次察看了我市违法建筑拆迁现场。

穆为民一行先后来到中原区须水镇刁沟村、桐树王村、马庄以及二七区侯寨乡南岗村、贾桥村等地的拆迁现场,详细了解每一处违法用地和基本农田复耕情况。整治工作开展以来,中原区于12月6日在桐树王村召开了整治现场会,目前,桐树王村的9宗违法用地已全部整治到位。二七区自12月10日再次召开工作推进会,实行了“提前有奖,落后必罚”的政策,同时加大了督察力度,整治工作即将完成。

穆为民要求,各部门各单位一定要积极配合,争取一鼓作气整治到位,同时,还要做好基本农田的复耕、建筑垃圾的处理工作。对于那些在此次整治过程中受到影响的优良项目,各部门一定要认真筛选,并做好安置工作。



在集中整治行动中,高新区坚持贯彻“边动员、边拆除、边复耕”的方针。截至目前,全区已有79起违法用地建设拆除完毕,复耕土地面积90多亩。 本报记者 陈锋 摄

王文超在市委深入学习实践科学发展观活动领导小组会议上要求 突出一个载体 抓好三个环节 确保学习实践活动扎实推进

本报讯(记者 聂焱)昨日上午,市委召开深入学习实践科学发展观活动领导小组会议,传达全省学习实践科学发展观活动第一阶段工作会议主要精神,听取我市学习实践活动第一阶段工作情况汇报,研究部署下一阶段工作。省委常委、市委书记、市委学习实践活动领导小组组长王文超要求,要继续深化对开展学习实践科学发展观活动的认识,突出一个载体,抓好三个重要环节,做到深入学习、注重实践、边查边改、加强指导、领导带头,把我市学习实践活动抓好抓实。

省委指导检查组组长、省人大常委会副主任李树铭,市领导赵建才、马懿、姚待献、丁世显、胡荟参加会议。

我市自开展学习实践科学发展观活动以来,市委高度重视,精心部署,科学谋划,周密组织,领导带头。围绕中央指定的“四本书”,立足党委组织集中学、高端

论坛深化学、专题辅导引领学、座谈交流促进学、实地考察现场学等“五学”,深化学习效果;注重突出实践特色,坚持把解决实际问题贯穿活动始终;严格督导检查,加强宣传引导,确保活动效果。目前,我市已圆满完成第一阶段学习调研工作任务。

李树铭对我市学习实践活动第一阶段工作的开展情况给予充分肯定。他说,郑州市对学习实践活动高度重视,精心组织,科学安排,突出实践,解决问题,完善措施,较好地完成了学习调研阶段工作,取得了初步成效。做好下一阶段工作,要结合胡锦涛总书记和其他政治局常委同志到联系点调研时的重要讲话精神,结合党的十七届三中全会精神,结合当前经济形势和工作实际;要突出重点,认真撰写分析检查报告,在找准问题上下工夫,在深挖原因上下工夫,在提出对策上下工夫,并要组织好群众评议,创新评议形式;要加强指导,提高指导水平,确保学习实践活动健康有序开展。

王文超指出,我市在学习实践活动第一阶段工作中,领导重视,以身作则;周密部署,精心组织;形式多样,深入学习;注重实践,破解难题;强化舆论,加强指导,整个活动开展得有声有色。

如何深入开展好学习实践活动第二阶段工作,王文超提出明确要求,要继续深化对开展学习实践科学发展观活动重大意义的认识;要抓好一个载体,即突出“访民情、听民生、集民智”这一载体,理

清思路,分析问题,研究对策;要切实抓好三个重要环节,即开好民主生活会、撰写高质量的集体分析检查报告、组织好群众评议。

王文超强调,要继续深入学习,把学习贯彻整个活动的始终;要注重实践,研究解决当前面临的一些重大问题;要边查边改,做到急迫的事情立即改,容易做的事情马上改,老百姓反映强烈的问题重点改;要继续加强指导,做到领导带头。我市是全省的试点,要不辜负省委对我市的希望,探索路子,创出经验,把试点工作做好做扎实。

深入学习实践科学发展观 加快推进郑州跨越式发展

镜头记录郑州沧桑巨变 图片颂扬改革开放成就

“映像郑州”改革开放30年摄影展开展

在我省影展史上规模空前,许多珍贵的资料照片首次公开

本报讯(记者 陈靖文 丁友明 图)“郑州30年的变化可真大啊!”昨日上午,由市委宣传部主办、市委外宣办、郑州日报社、市摄影家协会承办的“映像郑州”改革开放30年摄影展在绿城广场开展,许多观众在观看影展后发出由衷的感叹。

影展开幕式由市委常委、宣传部部长丁世显主持,市委常委、副市长马懿致开幕词,省委常委、市委书记王文超宣布“映像郑州”改革开放30年摄影展开幕。

“映像郑州”改革开放30年大型影展是我省影展史上规模最大的一次,共收录了600余幅展示我市各条战线改革开放成就的摄影精品。这些作品是从应征的近3000幅图片中精心挑选的,其中许多珍贵的照片都是首次公开。影展的参加者不仅有实力雄厚的摄影名家,还有“玩票”的摄影发烧友,更有普通市民。

影展分为“温馨记忆”、“绿城美韵”、“东区魅影”、“璀璨商城”、“和谐家园”、“田园牧歌”、“活力都市”、“拥抱世界”八个部分,全面展现了改革开放30年来郑州取得的辉煌成就。

市领导王文超、马懿、李秀奇、白红战、丁世显、刘东、王薇等随后和现场的群众一起饶有兴致地观看了影展(如图)。一幅幅精彩的摄影作品,让大家回味无穷,流连忘返。多次拍摄毛泽东、周恩来等老一辈领导人的摄影家魏德忠及前奥运冠军巫兰英、冯梅梅也来到自己的照片前,向大家讲述照片背后的故事。

“这是我看到的最棒的影展!”“跨越式发展,郑州魅力无限。”……许多群众看了影展后,



纷纷来到签名板前留下自己的观看感受。对这些珍贵的照片,许多人爱不释手,刊登优秀照片评比选票的500份《郑州日报》被大家一抢而空,大家认真地填写选票,评选自己心仪的照片。 影展预计在绿城广场展览5天,随后将在紫荆山广场等处分别展出。(相关报道见4版)

郑州改革开放30年系列述评之十一

和谐社会在郑州的点点滴滴

本报记者 曹克 楚丽



近日,记者推开位于郑州东北角的鑫苑社区卫生服务站的大门,主治医师兼站长周子良正在耐心解答一位踝关节扭伤的居民打来的咨询电话:“你可以连续两三个小时进行冰敷……”周站长说,卫生服务站实行24小时值班,社区的男女老少无论何时,只要打个电话,他们10分钟内就可到家进行诊疗。他兴致勃勃地介绍:2007年5月1日,胡锦涛总书记来这里视察,对社区卫生服务站的工作给予了充分的肯定,这也是对全市医疗工作者的肯定,我们会加倍珍惜荣誉,努力给社区每位居民的生活带来方便和满意……

鑫苑社区卫生服务站出现的温馨画面,只是我市改革开放30年来社会事业建设方面的一个缩影,事实上,我市在社会事业方面取得了全面进步。郑州,正在科学发展观的引导下,谱写和奏响一曲雄浑激昂的和谐交响曲。

一、一切围绕改善民生,切实为人民办实事

科学发展观的核心是以人为本。一幅构建和谐社会的精彩画卷正在神州大

地上徐徐铺展开来。

省委常委、郑州市委书记王文超说:不仅中原崛起看郑州,河南和谐社会建设,郑州也要做表率。

翻阅郑州市改革开放30年的宏伟历史画卷,一根红线始终清晰地贯穿于历届党委、政府的工作重心之中:这就是将提高城乡居民的生活品质作为一切工作的出发点、落脚点,努力做到发展为了人民,发展依靠人民,发展成果由人民共享!

如果把我市和谐社会建设事业比作一首交响曲,那么为民谋利就是这首交响曲的主旋律。

2006年12月,市九次党代会提出了今后5年工作的指导思想,其中“加快发展,维护稳定,为民谋利”是总体要求,把“为民谋利”放在了战略的高度。

“为民谋利”上升到战略层面,犹如拨云见日。2007年2月8日,王文超在全市领导干部会议上说:今后一个时期郑州经济社会发展的主要思路做了进一步的完善和调整,总体要求是“加快发展,维护稳定,为民谋利”,再一次明确了“为民谋利”的总体要求。

有总体要求,有到位的认识,更有扎实的行动。

实际上,从2003年开始,市委、市政府每年都承诺为群众办“十件实事”,每件都掷地有声,件件落实。

2004年年底出台的郑州市《关于切实维护社会稳定 推进和谐社会建设的若干意见》,对构建和谐社会进行了详细安排和部署。

市委规定,涉及群众切身利益的重大事项,要实行公示、听证制度,涉及法律方面的问题,要善于听取专家的意见。这几年暖气、燃气、出租车调价,均做到了事前倾听群众声音。行政公开的结果是政府、市民、社会都满意。

民生关乎民心,民心乃执政之基。在就业、医疗、教育、住房和社会保障等涉及群众切身利益的民生问题上,政府更是出台了一系列举措。而最直接有效的举措,便是财力向改善民生全力倾斜。2003年到2008年的6年中,全市地方财政收入累计达818亿元;支出累计完成877亿元。改革开放30年,尤其近几年来,市财政在就业、医疗、教育、住房、社会保障事业等方面投入越来越大。

中共中央党校一份调研报告说,郑州市在推动建设和谐社会上,认识是到位的,举措和效果在全国也是领先的。

二、打造就业长效机制,织就社会保障绿色网络

让每一名城乡居民安居乐业,建立长效的就业机制,是历届党委和政府主抓的大事之一。面对改革开放取得的成果,历届政府积极建立科学的就业体系。(下转第二版)

左图 改革开放30年来,我市筑起了有效的公共住房保障。图为卫生部门开展的“送健康进社区”活动场面。 本报记者 丁友明 摄